

NUMĂRUL 10 BANĂ

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'a-una 'naltă

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 25
Tre luni 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

Y. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANĂ

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
. III 2.— lei
. II 3.— lei
Inscripțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANĂ

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Intre prăpastie și republică

Cestiuni juridice

Părerea Țarului despre Constituțiune

IDILA

Buchetul Ucigaș

București, 17 Decembre 1891

Intre Prăpastie și Republică

Ultima lovitură dată suveranității naționale de Regele Carol, dând dictatura D-lui Lascar Catargiu, este cea mai strălucită dovadă că monarhia este una dintre cele mai dăunătoare instituții sociale ce ne-a transmis trecutul.

De azi în colo poporul român, și viitorul lui politic și social, este între propășire și prăpastie. Propășirea i-o va da numai republica, iar monarhia, i va arunca în cea mai adâncă prăpastie.

Monarhia va fi peirea, prevedem aceasta, a poporului român, a acestel avant-garde a culturii occidentale la porțile Orientului european.

Astăzi se deschide în România lupta între minciunile trecutului, pe care se mai reazimă principiul guvernământului unuia, și adevărurile științei moderne pe care se bazează acela al guvernământului poporului prin el și pentru el însuși.

Până mai ieri, noi republicanii ne-am făcut datoria să arătăm că sistemul de guvernământ monarhic cu toate prerogativele date monarhului, ca dreptul de a dizolva, dreptul de veto la legi, șefia armatei, dreptul de a cere jurământul de supunere nu numai de la militari, ci și de la toți funcționarii și chiar de la reprezentanții aleși ai județelor și ai comunelor, precum și cu fastul și cu risipa bănească, că acest sistem de guvernământ, zicem, nu mai corespunde cu nevoile actuale ale poporului și cu năzuințele lui în spre propășire și în spre libertate. Dar monarhiștii ne astupau gura cu afirmațiunea că poporul e mândru de instituțiunea monarhică, că această instituțiune, că dinastia ce o reprezintă, că Regele Carol care reprezintă azi această dinastie, că Prințul Ferdinand de Hohenzollern care o va reprezenta mâine — cu titlul de uzurpator fără îndoială — sunt piedestalul națiunii române și garanția destinelor fericite și glorioase ale acestor națiuni și a propășirii ei.

Faptele însă au arătat că vederile noastre asupra actualelor forme de guvernământ din țara noastră, au fost și sunt fundate.

Monarhul voind să se întărească în țară prin noi apanații, adică prin noi sacrificii bănești ce voește să impună poporului, iar în afară, prin alipirea sa mai bine zis prin înhămarea țerei la politica vamală a puterilor centrale, politica avantajoasă Germaniei și Austro-Ungariei, dar funeste intereselor economice ale României, și prevăzând că voința liberă a poporului va sta în potriva acestor două dorințe ale sale, a dat o lovitură de picior Constituțiunii și s'a anga-

țat pe terenul guvernământului personal.

Intreaga presă monarhistă guvernamentală, de câte-va zile, afirmă această încălcare a Suveranului asupra drepturilor Națiunii, și dă alarma contra acestui act despotice! Ce dovadă mai bună putem da noi că monarhia e în contradicție cu interesele națiunii, de cât acest acord perfect între toți oamenii noștri politici care nu fac parte din partidul D-lui Lascar Catargiu și între toate zările care nu sunt vindute acestui șef al partidului conservator și colegilor lui din minister?

În fie-care zi, de la 11 Decembre încoace, *Voința Națională*, *La Liberté*, *Naționalul*, *Românul*, *România*, etc., spun pe față și cu o îndrăzneală demnă de toată lauda că Regele a înlocuit voința, aspirațiunile și interesele poporului prin ale Sale proprii. Toate fac apel la Țară ca să ridice stavila contra urărilor loviturii de Stat deghizate a Regelui. De asemenea și oamenii politici și presa din provincie constată aceeași amenințare a libertăților și a suveranității naționale din partea Regelui. Insuși D. Eugeniū Stătescu, cel mai cumpătat la vorbă și cel mai răbdător dintre oamenii noștri politici, care, până în momentul de față cel puțin, numai printre republicanii nu poate fi prenumărat, a arătat la întrunirea de la clubul liberal că drepturile națiunii sunt lovite din partea Majestății Sale, și că națiunea română este în legitima apărare.

Nu este om cinstit în această țară, nu este patriot, nu este liberal, nu este democrat, care să nu vadă și să nu spue sus și tare că monarhul a nesocotit poporul.

Ce mai putem adăoga noi la această unanimă nemulțumire contra Suveranului, ca să dovedim că monarhia ne duce la peire și că scăparea va fi numai în desființarea ei? Toți amicii libertății și ai poporului român trebuie să propoage, din vreme și până în cele mai retrase colțuri 'ale țerei, ideea guvernământului republican, spre a pregăti poporul pentru această reformă politică, singura care va face o realitate din suveranitatea lui, care sub monarhie este numai o minciună sau cel mult o ficțiune pe hârtie. Întru cât se atinge de republicanii până azi a fișaiți, ei își vor face datoria în această privință.

Or care ar fi rezultatul alegerilor viitoare, fie că ele se vor pronunța pentru D. Lascar Catargiu și vor consfinți astfel lovitura de stat, fie că vor fi contra D-sale și vor desaproba purtarea Regelui, monarhia română a intrat în perioada declinului, și nu este de cât cestiune de timp în ceea ce privește desființarea ei.

Istoria popoarelor e de față ca să ne arate cât rău au făcut omenirea regii și împărații. Pe de altă parte Statele republicane sunt un exemplu viu de progresul ce fac popoarele care au renunțat la învechita formă de guvernământ monarhic. Nu avem de cât să le imitam, și pentru ca într-o bună dimineață să nu ne pomenim în prăpastie, trebuie să lucrăm de pe acum pentru triumful ideilor republicane, fără să ne temem de bâtele D-lui Catargiu sau de baionetele Majestății Sale Regelui.

C. A. Filitis.

Un prinț chiorit

Prințul Christian a fost rănit de glonțul puștei ducelui de Conaught; o grăunțe a străbătut în ochiul stâng. I s'a scos ochiul azi; starea Prințului este satisfăcătoare.

Afacerea Chadourne

PARIS, 16 Decembre. — Deși bolnav totuși D. Millevoye a venit la Cameră să desvolte interpelarea sa asupra expulzării D-lui Chadourne.

D. Ribot a răspuns că Bulgaria Stat neindepent supus suzeranității Porței, este obligată să respecte capitulațiunile: ea nu poate din propria sa autoritate să expulzeze pe vr'un străin. Dacă guvernul bulgar are reclamații nu are de cât să le comunice. Germania, Grecia și Italia nu de asemenea a se plânge de procedurile Bulgariel Representantului Franței s'a declarat gata să primească ori-ce plângere a guvernului bulgar contra D lui Chadourne și că el ar transmite-o guvernului francez.

D. Ribot a adăogat că el a cerut să se retragă ordinul de expulzare; răspunsul nefiind satisfăcător, agentul Franței la Sofia a primit ordinul să rupă ori-ce relațiuni. Franța trebuie să obție satisfacere; ea va face ceea ce e de nevoie pentru aceasta fără grabă, dar fără slăbiciune.

D. Douville și Maillefeu declară că faptele raportate au fost considerate exagerate. D. Millevoye răspunde că cu vint le D-lui Douville s'nt contrarii adevărului; D. Douville ripostează: Esti bolnav. (zgomot). D. Millevoye a trimis martori D lui Douville, dar martorii au aranjat afacerea.

Prețul muncii

Iată prețul zilelor de muncă agricolă fixate de consiliul general al județului Teleorman pe anul 1892.

Un leu, bani cinci zeci, ziua unui om cu mâinile în timpul primăverei.

Doi lei ziua unui om cu mâinile în timpul verii.

Un leu unui om cu mâinile în timpul toamnei.

Trei lei unui om cu carul cu doi boi în timpul primăverei.

Patru lei idem cu carul cu doi boi în timpul verii.

Trei lei idem cu carul cu doi boi în timpul toamnei și iernii.

Patru lei ziua unui om cu carul cu patru boi în timpul primăverei.

Cinci lei idem cu carul cu patru boi în timpul verii.

Patru lei idem cu carul cu patru boi în timpul toamnei și iernii.

Patru lei pentru un pogon făcut ogor.

Șase lei pentru aratul, semănatul și grăpatul unui pogon.

Patru lei idem căratul la arie.

Șase lei idem, săpatul d'arindul unui pogon porumb.

Șase lei idem secera'ul unui pogon.

Patru lei ralițatul și mușuroitul.

Zeci lei cositul, curățitul și tăiatul coceilor unui pogon porumb.

Șase lei cositul și stringerea în furcoae a unui pogon fânețe.

TELEGRAME

LONDRA 16 Decembre. Prințul Christian de Sleswig Holstein, ginerele Reginei, s'a rănit la ochi pe când vâna.

BUDAPESTA, 16 Decembre. — Camera Magnașilor a adoptat în unanimitate tractatele de comerț și diferite convențiuni. Președintele Consiliului a anunțat că Impăratul a sancționat propunerea de a dizolva Camera Deputaților.

BELGRAD, 16 Decembre. — Negocierile pentru tractatul austro-serb vor începe probabil la 1 Ianuarie; se speră că tractatul va putea fi depus parlamentelor respective în luna Februarie.

BERLIN, 16 Decembre. — Sir White ambasadorul Englierei la Constantinopol a murit în urma influenței.

PĂREREA ȚARULUI DESPRE CONSTITUȚIE

Se știe că se pune acum în dezbatere prețutindena întrebarea dacă Țarul va da sau nu Constituție Rusiei, cercând ast-fel să scape de cadere desăvirșită.

În *Saehische Arbeiterzeitung* de la 9 Decemb st. n. găsim că Ernest Pollock a publicat în "James Gazette" din Londra următoarea convorbire între Țarul Rusiei și un senator francez.

În Rusia" zice Țarul. este încă despotismul. Acesta alcătuiește inima ocărmuirii mele. Dar e în armonie cu spiritul națiunii. Pricer republica, asta este sau poate fi o formă sinceră de ocărmuire. Dar nu pricep monarhia reprezentivă de loc. Acest fel de guvernare este un sistem de înșelăciuni, minciună și corupție. Mai de grabă aș putea să introduc sistemul de guvernare chinezesc, de cât pe acesta? — „Sire" îi răspunde senatorul francez, „am primit guvernământul reprezentativ ca un compromis, o invoială, ce se întimplă în anumite perioade ale societății. Acest sistem nu dezleagă nici o greutate, ci numai le amână. El este un armistițiu între monarhie și democrație făcut sub protejarea a doi tirani, frica și interesul. Popularitatea la care rîvnesc fecarii și trafașii îl prelungește. Se pune o limbă aleasă în locul adevărului. O țară cu sistem reprezentativ are domnia avocaților" — „Adevărul grăești" îi răspunde Țarul. „Bunul meu, Țarul Nicolae. a fost Suveran reprezentativ (constituțional) în Polonia și lumea știe cât l'a costat, să se supue acestui sistem rușinos de guvernare, să cumpere voturi, să strice conștiințele, să câștige pe unul momindu-l, iar pe alții să'i amăgească. Disprețesc asemenea mijloace; multumesc lui Dumnezeu, că s'a desființat acolo acest sistem ticălos. Nu voi fi nici odată domnitor constituțional. Nu pot primi să domnesc prin înșelăciune și intrigă."

Dar ursul nu joacă de bună voie. Asta-i pricina.

Cestiuni juridice

Unul dintre principiile filosofice ale dreptului penal cu care trebuie să se măsoare pedeapsa ori căru delict este, între altele și acela ca această pedeapsă să fie proporțională cu gravitatea delictului. Indulgența sau asprimea unei pedepse, produc în practică, și pentru delicent și pentru cugetător, două rele mari: indulgența încurajază pe delicent, desnădăjduiește pe cugetător; asprimea împinge pe delicent la răsbunare, la criminalitate și pe cugetător îl duce la eresie. Morala. își pierde busola și omenirea își pierde cărma, în ambele aceste cazuri. Și să nu se zică că simțimintele se mișcă numai în fața exemplelor mari; exemplele mici produc același efect — asupra unui cerc de inteligențe mai restrins, este adevărat cercul inteligent *per excellentiam*, dar efectul e același. Un nevinovat urmărit de persecuțiunile adesea politice sau locale, din partea agenților forței publice, un deținut în arestul preventiv pe care judecata îl achită pentru nevinovăția lui, un criminal care, împreună de circumstanțe ușurătoare, e condamnat la o muncă exorbitantă, toate acestea și altele ca aceste exemple produc același efect. Resentimentul acestui efect, impresionabilitatea, cu alte cuvinte, e diferită și diferă după gradul de sensibilitate al fie căruia dintre noi; acesta e cu totul alt-ceva; cauza impresiunii însă e aceeași.

În practica tribunalelor și curților noastre sub aceste puncturi de vedere, în a mai mare parte a materiilor, de la caz la caz și de la secție la secție, se observă zilnic o anomalie complectă.

Este adevărat că nu sunt elemente matematice, în faptele cuiva, după care judecătorul se poate măsura în mod precis faptul în raport cu proporționalitatea pedepsei.

Un delict se prezintă înconjurat de o multime de împrejurări de fapt care fac pe judecător să'l isbească de o penalitate variată. Virsta delicentului, condiția lui socială, mobilul, circumstanțele de fapt ale perpetrării delictului, seculul, oondiciunea victimelor... etc. etc, toate acestea sunt împrejurări care atunc chiar când delictul ar fi identic același poate să facă să varieze pedeapsa. Sunt însă delict

în care toate aceste elemente joacă foarte puțin rol și care prin urmare trebuie lovite cu aceeași penalitate. Judecătorul poate să se preumbe, în aplicarea pedepsei între *minimum* și *maximum* și mai jos de *minimum* chiar, în fața circumstanțelor enunciate mai sus. Când însă delictul e de natură ca aceste circumstanțe să nu joace nici un rol, e greu să concepem facultatea ce legea o dă judecătorului d'a se preumbla între *minimum* și *maximum*. Spre exemplu — ca cestiune de fapt — un bancrut simplu, care n'a ținut registre în regulă — acesta e singurul fapt delictuos ce i se poate imputa — este tradus în corecțional. Ei bine care sunt împrejurările de fapt care pot face pe judecător să'l aplice o penalitate mai mare sau mai mică? Că e tânăr sau bătrîn? Că e însurat sau neînsurat? Că are copii sau nu? Că are activ sau pasiv mai mult sau mai puțin mare sau că are creditorii mai mulți sau mai puțini? Nu; nimic din toate acestea. Ce se întimplă însă în practica zilnică a tribunalelor? Se ntimplă că la secția I a tribunalului — spre exemplu — acest bancrut simplu este achitat; la secția 2-a dacă se judecă este condamnat la amendă; la secția 3-a, este condamnat la închisoare, și vice-versa! Se mai întimplă că același caz în aceleași împrejurări de fapt, aceeași secție a tribunalului, azi condamnă pe unul la simplă amendă, mâine pe altul la închisoare iar poimâne pe un al treilea și la amendă și la închisoare.

În apel — lăsând la o parte școala lennevoasă, școala nenorocită, a curților de apel care fără să'și dea osteneala d'a pătrunde în pecia ce se prezintă în apel se respinge apelul și — mai în toate cazurile, ambele apeluri — când amândouă părțile au făcut apel în contra aceleiași sentințe — *admițind în totul considerantele din sentința atacată cu apel* — formulă aproape sacramentală — lăsând, zic, la o parte această procedură urită, în apel exemplele de care ne ocupăm, unul e achitat, altuia i se reduce amenda sau și închisoarea dacă o are celuil al treilea — fie că ar fi unul dintre cei mai ușor condamnați de tribunale sau unul dintre cei mai greu condamnați i se respinge apelul pur și simplu.

Aceiași procedură am observat-o în judecarea delictului de adulter asupra căruia putem face aceleași observațiuni de doctrină în ceea ce privește împrejurările de fapt de care este împrejurat acest delict de ordine privată, ca și asupra delictului de bancrută simplă. Ce se întimplă în practică? Unii dintre magistrații duc severitatea considerațiilor doctrinare în materie de adulter până acolo în cât cred că adulterul femeel tinere în casa bărbatului e'ar fi tot d'anna cu adulterul unei femeel tinere care se află în divorț și despărțită de soțul său de doi ani, pentru cuvintul că și într'un caz și în altul căsătoria nu e desfăcută, neținând măcar seamă că fidelitatea în materie conjugală și trebuie să fie reciprocă, că atât codul civil cât și codul penal prevede această reciprocitate, și că în acest timp al divorțului, cineva poate fi mai mult de cât naiv ca să creadă în fidelitatea soțului.

Alți magistrați din contra judecă delictul de adulter cu surșul pe buză și cu o aluzie glumeață — care în multe cazuri nu prea e convenabilă magistratului. De aci unii isbesc adulterul cu luni întregi de închisoare; alții cu simplă amendă; alții din împrejurare că din actele dresate și aflate în dosar nu prea ar rezulta adulter, că pe femeie spre exemplu n'ar fi găsit-o desbrăcată și în pat *nudus nuda*, achită.

Un alt exemplu: În afacerea falimentului Avram Levy, tribunalul comercial îl declarase în stare de faliment după moarte, fixând data falimentului — încetarea plăților — pe timpul vieții lui Avram Levy, cu toate că până la moarte Avram Levy n'a avut nici un protest.

Curtea de apel secția I-a a infirmat această sentință zicând că acest lucru nu se poate. În pledoarii însă D. avocat al creditorilor a arătat alte decisi anterioare ale curților de apel din București prin care se afirmase și rămăsese lucru definitiv judecat că acest lucru se poate.

Înalta curte de Casație asupra recursului ce s'a făcut, a casat decizia curții secția I-a cu Avram Levy și a declarat și dinsa că da se poate. Nu este aceasta o adevărată incurcătură?

Dar, lăsând cestiunile de apreciere a

faptelor, de cunoștință a principiilor și de aplicare în mod proporțional a pedepselor la o parte, în materie de procedură chiar, e o incurcătură tot așa de mare, de la secție la secție! Spre exemplu: e o afacere a cărei judecare în fond nu e posibilă fără o cercetare locală prin martori și expert; o secție suspendă afacerea de fond până la efectuarea cercetărilor; rămânând ca partea interesată să ceară redeschiderea dosarului după ce se va efectua cercetarea. Altă secție, amână fondul pentru un termen depărtat în care timp să se efectueze cercetarea iar dacă nu se efectuează, amână din nou și așa mai departe.

Am putea înmulți exemplele noastre la infinit, și am lua aceste exemple nu din cazurile în care judecătorul se poate scuza, ci din cazurile — cum fuseră cele de sus — unde scuza e este foarte grea. Am putea, intrând în cercetarea speciilor să arătăm exemple de excesivitate sau de indulgență în aplicarea pedepselor nepotrivite nici cu faptul nici cu legea. Inșă fiind că și în acest articol ca și în celelalte nu reușim să caracterizăm, solicităm magistraților o îndreptare — printr-o consfătuire între dânsii — și terminăm rândurile noastre prin următoarea anecdotă juridică:

Pe timpul regretatului prim-președinte al Inaltei Curți de Casație Al. Crețescu, se afla ca consilier conu Gligore, iar ca grețier Orezeanu — amândoi reposesați astăzi. Conu Gligore era consilier la curte încă de la înființarea ei și era cunoscut între colegii săi ca boer cu tabiet, glumeț din fire, care venea la slujbă, dragă Doamne, ca să vie, care n'astepta de cât cu mare nerăbdare ora ca să plece și care nu prea lua parte în deliberări, de care de alt fel îi era și cam silă. Cunoscut ast-fel, regretatul prim-președinte, împreună cu restul consilierilor, în chip de glumă, făcea totul pentru ca să l' reție cât se poate mai mult la slujbă sau în ședință, ceea ce făcea pe conu Gligore să crape de nechez, să se certe și câte odată să plece cu toate protestările glumețe ale colegilor săi, care în definitiv îl tolerau toate slăbiciunile.

— Haide, haide, zicea conu Gligore colegilor săi, voi faceți dinadins fiindcă mă supăr și că nu vrofi să stați peste ceasurile tref. ... Nu e nimic de lucru.... Ați scornit voi...

— E de iscalit hotărârile de ieri, Gligore, îi răspundea câte unul.

— Ai de făcut niște rapoarte.

— Dar tu de ce nu le faci, că ești mai tiner de cât mine...

Și certându-se ast fel conu Gligore își lua paltonul și pălăria — când colegii săi nu i le ascundeau — și pleca.

Este știut că, la toate instanțele judecătorești când se ivește câte o divergență, cu alte cuvinte când după pledarea unui proces părțile judecătorilor se împart așa în cât nu se întruște numărul de păreri cerute de lege, nici pentru nici contra cauzel ce se judecă, atunci judecarea acestel cauze se amână pentru o altă zi când instanța se completează cu un număr mai mare de judecători.

— Această completeare se face după lege prin tragere la sorți. Sunt multe cauze asupra cărora se ivesc des divergențe. La casație însă, pe timpul lui conu Gligore, și numai în scop d' a l' supăra și de a l' reține, consilierii Curții făceau adesea câte o divergență *tam-nesam!* În ziua când era să se judece câte o asemenea divergență, fără nici o tragere la sorți, regretatul prim-președinte, în unire cu toții colegii săi, chema pe aprod și l' trimetea să cheme pe conu Gligore:

— Coane Gligore... zicea aprodul.

— Ce e, mă?

— Vă poștește conu Alecu până la D-lui.

— Mă poștește Alecu? Ce vrea Alecu cu mine?

— Nu știu...

— Bine; spune-i că viu.

Și conu Gligore, uscățiv și mititel cum

era, își lua roba le poale și pornea spre camera primului președinte unde l' aștepta cu zâmbetul pe gură mai toți colegii săi.

— Ce e, Alecule? întreba conu Gligore adresându-se către primul președinte

— Ia, ce să fie, ce vrei să fie... astăzi avem o divergență și ai căzut la sorți tu... aide să iei parte la ședință...

Pentru prima oară — cam pe la începutul acestel glume — conu Gligore deși cam strimbase din nas, însă crezând că e lucru serios, nu făcuse nici o opunere. El insistă cu rugăciune pe lângă vreu-nul dintre colegii săi ca să l' înlocuiască, pretextând — glumă pe care de asemenea i-o scorniseră colegii săi — că i se răcește rasolul acasă! Se înțelege de la sine că nici unul dintre colegii săi — inițiat în aceste glume — nu primea să l' înlocuiască, pretextând că o asemenea înlocuire n' ar fi legală.

— Măi târziu însă când divergențele începură să se cam îndese și când mai la toate — prin tragere la sorți — tot conu Gligore cădea, conu Gligore începu să conceapă oare-cari bănueli asupra sincerității acestor trageri la sorți așa că într-o zi, pe când ca de obicei fu invitat de aprod că l' poștește conu Alecu, conu Gligore necăjit ca nici odată intră în camera primului președinte întrebând:

— Ce este, Alecule?...

— Ce să fie Gligore... ai căzut la divergență...

— Mă... ia ascultă, zise necăjit conu Gligore... se vede că voi nu amestecați de loc bilele pe care sunt scrise numele nostru...

— Cum nu... așa... se poate?

— Păi vezi bine că se poate, căci altfel cum se face că tot eu cad mereu la divergențe...

— El... ce vrei să l' faci. Aide îmbracă-te și să intrăm în ședință.

Conu Gligore tăcu, ieși necăjit, își lua roba, se îmbracă și veni ca să ia parte la ședință. Divergența era asupra unei cauze foarte importante așa că pleda de fie-care parte câte 5—6 avocați mari.

Când văzu aceasta conu Gligore incremeni. Colegii săi nu l' pierdeau din ochi și începură să surdă când văzură efectul produs de acest fapt asupra lui conu Gligore. El se trânti necăjit pe fotoliu și ședința începu.

Indată ce începu ședința, repositul grețier Orezeanu se simți izbit cu piciorul pe sub masă de către conu Gligore. Repositul Orezeanu se plecă cu urechea sub masă.

— Ei, îi șopti conu Gligore, frumoase sunt astea... poftim... nu scăpăm acum nici până mâine... O să treacă și ceasul de masă și tot... și avem un rasol... să l' lingi degetele...

La toate acestea bietul grețier da din cap ca cum ar fi fost vorba despre ceva serios. Apoi așezându-se, din nou pe fotoliul său, pentru a da conversației ce avusese aparența de adevărat serioasă, lua câte un dosar din grămadă dosarelor ce se aflau lângă dânsul și l' prezenta lui cuconu Gligore. Acesta lua dosarul, se uita la el cu aer de nedomirire și în urmă aruncându-l în față, plin de nechez, bombănea între dinți câte o injurătură. La toate aceste scene colegii lui conu Gligore făceau tot ce le sta prin putință ca să l' poată ține risul.

Scena cu grețierul se repeta mai de multe ori în aceluși ședință.

— S'a dus dracului rasolu, măi Orezeanu, șopti în cele din urmă conu Gligore, când văzu că ceasurile sunt aproape șase.

În sfârșit ședința se termină. Curtea trecu în deliberare iar conu Gligore, fără a mai aștepta nici un minut își lua paltonul și pălăria și în mijlocul protestărilor glumețe ale colegilor săi care voiau să l' reție încă pentru deliberare, plecă ca fulgerul.

A doua zi de dimineață, conu Gligore, turmentat de bănuiala cum că colegii săi îl trag pe sfoară, că nu face nici o tragere

la sorți, în caz de divergențe și că îl chem numai așa, pe la orele 9 ese din casă și se îndreptează în spre curte. Ajuns acolo, conu Gligore urcă scările curții, chiamă un aprod, îi cere cheile, deschide camera unde se afla urna cu numele tuturor consilierilor, își pune ochelarii restornă bilele din urnă pe masă, caută printre dênsele pe acea care conține numele său, o găsește, o ia, o bagă în posunar, apoi aranjând din nou totul la locul său, ese, închide din nou ușa, dă cheia aprodului și plecă.

La orele două-spre-zece — ca de obicei, pe când se strângeau membrii curții, sosește și conu Gligore. În acea zi era din nou să se judece o divergență.

— Să chemăm și pe Gligore, zise unul dintre cosilierii.

— Să nu l' mai chemăm astăzi... că ne n'jură, răspunde un alt consilier.

— Las' că nu ne n'jură; ai să l' chemăm...

— Și aprodul fu trimis să l' cheme:

— Coane Gligore, zise aprodul intrând în camera lui cuconu Gligore.

— Ce e, mă?

— Vă poștește conu Alecu.

— Mă poștește Alecu? Ce vrea Alecu cu mine?

— Nu știu.

— Aide să vedem.

Conu Gligore plecă înainte; aprodul după dînsul și intrară în camera primului președinte, care ca și toți cel alți consilierii nu putea să bănuiască șiretenia ce făcuse conu Gligore.

— Ce vrei, Alecule, cu mine? întreba vesel și cu șiretenie conu Gligore.

— Ce să vrofi, mă Gligore... ia, par'oa este un făcut... ai căzut er' la divergență...

— Am căzut eu la divergență?

— Da, răspunde un alt consilier... și de astă dată, de, n' ai ce să măi zici, am fost și eu față când s'a amestecat urna cu bilele...

— Ai fost și tu față? ce mai poama ești și tu...

— Da, am fost, să știți c'am fost...

— Ei, și cum ați făcut?

— Asta e acum, cum am făcut! Am pus numele tutulor în urnă, am mestecat, am tras și a căzut numele tēu, replica primul președinte.

Acolo erau față mai toți consilierii curții care așteptau pe conu Gligore ca să riza...

— Ai pus numele tutulor, ai amestecat, ai tras și a eșit numele meu, replica la rîndul său conu Gligore, gesticulând într'un mod semnificativ și foarte caraghios ca cum ar fi avut urna în față sa, ar amesteca și ar trage o bilă cu numele său pe care o furase de dimineață, zicînd:

— Da asta, ce este? Af... Așa, va să zică voi mă trăgeți pe sfoară... las' că v'arăt eu vouă... Trei luni n'am să mai iau parte la divergențe... ce socotiți voi că n'o să se isprăvească odată?...

Risul era omeric și nesfirșit.

Gaius

CONST. MILLE

AVOCAT
— DOCTOR IN DREPT —
Iși strămută biroul de la 1 Ianuarie 1892, din Bulevardul Elisabeth (Bile Eforiei) în: Strada Carageorgevici, No. 4 (Lângă Poșta Centrală)

STIRI TELEGRAFICE

PARIS, 16 Decembre. — Camera a re-luat discuția modificărilor introduse de Senat tarifului vamal.

PARIS, 16 Decembre. — *Temps* află din Madrid că noul tarif vamal va fi publicat la 1 Ianuarie; noi taxe întreite asupra alcoolului vor intra în vigoare la 1 Februarie; taxele asupra mai multor articole industriale s'au mărit.

INFORMAȚIUNI

Un consiliu de miniștri s'a ținut la ministerul de Interne aseară.

S'a discutat cestiunea remanieri ministeriale care trebuie să se facă.

D. Hooricks, ministru plenipotențiar al Belgiei, e permutat în aceeași calitate la Constantinopole.

În curînd, va pleca la noul său post.

Astăzi primarul capitalei va trimete ministerul de Interne demisia sa și a celor 11 consilieri comunali demisionați.

Au ramas 12 consilieri nedemisionați, dar din aceștia sunt unii cari n'au călcat nici odată pe la ședințele consiliului.

D. N. Manu a fost numit prefect la Argeș.

A și depus jurămîntul ierl.

D. general Cantili, inspector general al cavaleriei, pleacă mâine în inspecție prin țară.

În călătoria sa va fi întovărășit de D. căpitan de intendență Vârtejanu.

În urma scrisoarei publicate de noi sub titlul: „Accidentul de la Șerbești“, D. șef al stației Galați s'a prezentat astăzi la redacția noastră și ne-a declarat că nu D-sa este însărcinat să alimenteze trenurile sosite în gara Galați cu rașiță și că n'a bătut pe nimeni.

Luăm act cu plăcere de declarațiunea D-sale.

Următorii ofițeri au terminat cu succes cursurile școlii superioare de război și au căpătat brevetul de ofițeri de stat major: D-nii căpitani Antonescu, Dimitrescu, Popovici și Niculescu; D. maior Hartel și D. locotenent Pretorian.

Consiliul de revizie al corpului II de armată, a respins recursul locotenentului guard de artilerie Vasilescu, condamnat de consiliul de război din Iași la un an închisoare, pentru furt de munițiuni.

Un grup de vre-o 30 de tineri, vîzînd marea importanță ce a luat de cât va timp problema chestiei sociale și deslegarea ei, au înființat un cerc de studii sociale, cu reședința la Clubul Muncitorilor, piața Amzel.

Joi, la orele 7 seara, fiind o întrunire în care să se discute mai pe larg asupra scopului acestui cerc, se face apel la toți tinerii doritori de a asista la desbatere, să se prezinte Joi la orele 7 la Clubul Muncitorilor.

Ierl s'a înfățișat înaintea consiliului de revizie al corpului al 2-lea de armată recursul căpitanului Georgescu și al locotenentului Ionnescu, condamnați la câte un an închisoare de către consiliul de război din Galați pentru că au comis mai multe abuzuri în calitatea de director și subdirector al penitenciarului Tîrgșor.

Consiliul de revizie a respins aceste recursuri confirmând sentința consiliului de război din Galați.

Bucarest anunță numirea probabilă a D-lui M. Paciurea în postul de prefect la Brăila.

Nouă nu ne vine de loc a crede una ca aceasta.

Comitetul pentru organizarea balului ce va da societatea funcționarilor comerciali se compune din D-nii Iliescu, Fain-junior, Al. Mureșanu, I. Gross și D. Gabriel.

Succesul acestui bal e deja asigurat. Va fi un succes strălucit.

D. Dafnescu Constantin, institutor al clasei III și director al școlii Nr. 10 de băieți din Galați, e numit revizor școlar al județului Brăila, în locul D-lui N. Vălcu, demisionat.

Aflăm cu deosebită plăcere că D. Marin Iliescu, profesor la conservator și la liceu, este cu mult mai bine.

Dorim o însănătoșire cât mai grabnică excelentului profesor.

A apărut și se află depus la redacția *Revista Nouă* importantul studiu: „*Sic Cogito*“, de D-l B. P. Hasdeu.

Aflăm cu părere de rău retragerea D-lui Al. Mureșanu, din însărcinarea de secretar al societății funcționarilor comerciali. D. Mureșanu a lucrat foarte mult pentru prosperitatea societății.

JEAN REIBRACH

IDILA

Inima Margareti bătu foarte tare când auzi un pas care urca scara. Incepu să împungă mai repede; lăsă capul și mâinile jos. Și când tatăl său Marchand zise: „Intră!“ ea cunoscu glasul lui Enric.

Tinerul zise bună seara, primi un scaun, D-na Marchand ridicase puțin perdeaua lămpii și pe când întreba el dacă sunt sănătoși, se uita la dînsul curios. De obicei el venea la dînsii ca vecin, cu bluza lui albă de pictor, însă în seara aceea era îmbrăcat cu paltonul, ca Duminicile.

Corpul lui făcea o pată neagră care făcea să pară și mai albă încă și mai rumenă figura lui de fată; și părea mai intimidat, tot învîrtindu-și pălăria între degete, cu mîntea departe de vorbele zise, cu aerul că ar vrea să spună altele cari nu puteau eși.

Din când în când o tuse mică a Margareti se silea să l' incurajeze: adevărul este că dînsul îi venise ideea.

El era de optsprezece ani, Margareta de șaisprezece aproape. Ei șiau despre viață că dacă se ubeau doi oameni se făceau bărbat și nevastă. Așa au să fie tot d'una împreună, unu lângă altu, și au să ție casă. Fiindcă a se vedea numai dimineața în fereastră sau a vorbi un minut de două trei ori pe săptămână, era prea trist lucru pentru restul zilei.

Nu mai de cât el zisese Da. Acum însă, în minutul acesta hoaritor, se infricose fără veste. Se gîndea că e sărac. Ca și cum îl vedea pentru întâia oară, mobilierul aproape burghaz făcea familiei Marchand un piedestal neașteptat. Burta ta-

Dar, dacă vrea ea! Ce să facă? S'o consulte, s'o roage, și dacă va stăru ea să facă voia ei.

Dar dacă trebuia să s'fîrșească o dată, pentru ce n'ar s'fîrși acum? Iacă de ce se soulase contele.

— Așteptați-mă, vă rog, câte va minute, zise el lui Saint-Yves, vei avea, lupe cum dorști, un răspuns categoric.

Însă Filip nu lăsă pe tatăl său să plece.

Îl opri din drum și l' zise: — Iartă-mă, tată, însă am și eu să l' cer ceva.

Fiindcă cererea mea are multă analogie cu a prietinelui meu, d-ta să ne dai răspunsul la amîndoi odată, dupe ce vei... consulta pe cine vorești.

Montalais, pișcat, ridică capul, cu princeana înruntată.

— Ce vrei cu mine? — Vreau, tată, să l' cer consimțimîntul d-tale ca să mă însor.

Contelui i se păru că nu înțelegea bine. — Să te însori? Așa ai zis? (Va urma)

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

ELY MONTCLÈRE

(55)

Buchetul Ucigaș

PARTEA II-a

Frumos Monstru

VII

— O! doamnă, răspunde Saint-Yves salutînd cu multă grație pe muma vitrigă a prietinelui său, ceea ce avem să l' spunem d-lui de Montalais te ar plictisi de sigur... asta l' singura pricină care ne face să l' cerem o audiență privată.

— Singura, adevărat?

— Să mă crezi.

— Dacă l' așa, duceți-vă; pecînd veți vorbi d-v., eu am să cânt la pian.

Toți mă lasă singură.

Scumpa copilă știa singură ce avea să se întîmple; ea știa că peste câteva minute Filip și Paul au să ceară tatălui ei consimțimîntul pentru căsătoria lor; fata ardea de nerăbdare, nu atât pentru dînsa cât pentru prietina ei.

Fuseră înțeleși că îndată ce se va s'fîrși întrevedere, fiindcă vremea era prea frumoasă, Filip și Paul să vie la pavilion, sub pretext o s'o caute.

Dacă vestea va fi bună, fi vor spune îndată Terezi, de unde nu, vor tăcea.

Contele de Montalais se duse cu tinerii în salonașul de lingă hall.

Paul vorbi cel dintîi.

Ceru lui Montalais să hotărască negreșit ziua cununiei lui cu Madelena.

— Eu credeam însă că fusese vorba să se facă cununia în octombrie, bunioară?

— Mi se pare că era vorba ca doliul să ție doi ani; nu sint sigur, însă... Paul l' luă vorba.

— Pentru a patra oară imi răspunzi acum așa nehotărît, domnule. Ar zice cineva că nu l' place căsătoria asta.

Am trăit numai cu speranța că o s'o am de nevastă... nu am făcut nici un plan de viitor pe care ea să nu l' știe; i am dat toată iubirea mea și toată înima mea.

D-ta ai încurajat iubirea asta pe care Madelena o înpărtășește, sint sigur, domnule, și eu m'am gîndit că numai lingă ea pot fi fericiți.

Și muma ei m'a încurajat; muma ei care citea așa de bine în inima noastră și știa că nu putem trăi unu fără altul.

Ah! dacă ar trăi contesa azi, nu m' ai vorbi d-ta astfel, domnule! Montalais se soulă.

Era galben.

Nu trecuse pe dinaintea ochilor lui umbra repositiei?

Nu o auzise el, pe când îi vorbea Paul, că l' impută că face pe fiesca neorocită?

Se infricose... pentru ce era așa de puternică *cealaltă*? cum îl vrăjise ea că nu putea el să întinză mîna lui Saint-Yves și să l' zică:

— Veți fi ginerile meu când fiți va plăcea!

— Văi, nu! nu putea să zică vorba asta; Christina nu o să aprobe căsătoria asta.

Pentru ce? nu știa.

Pînă atunci ea nu voise să dea nici o explicație, însă era de părere că Madelena mai putea să aștepte pînă când

să se mărite... să aștepte multă vreme și să nu se mai gîndească la Saint-Yves.

Chiar aseară nu spusese Christina bărbatului său că trebuia să facă pe d. de Saint-Yves să înțeleagă că prea ședea mult la Gînestiere?

Trebuia să l' depărteze și încetu cu necetu să desobișnuiască pe Madelena de dînsul.

Contele rumegase ideea asta toată ziua, întrebându-se cum să facă să împlinească dorințele Cristin-Y.

Ziua trecuse cu greu... aștepta, tremurînd când se gîndea că o să se înfîmple o izbucnire și că Engleza nu s'ar fi tras înapoi; el aștepta și ea nu zisese nimic; chiar s'arătase în ziua aceea tocmal foarte amabilă cu Saint-Yves.

Ce gînduri noi îi jucau dar prin cap? Dacă ar fi coutezat el, ar fi întrebat, însă nu couteză, de teamă să nu l' aducă aminte porunca ce l' detese ca să gonească pe tiner.

Culmea era iar că tocmal în seara aceea Saint-Yves solicita o zi hotărîtă: Nebunul nici nu se gîndea măcar că Madelena o să l' fie refuzată.

lul, pe care crăpa jileta, avea o maestrate pe care el n'o băgase de seamă până atunci. Chiar chipul cum scoate el fumul din pipă dovedea pe negustorul burta-verde care trăgea din venitul averii câştigate. Şi muma, mai cu seamă, avea câte odată aere de distincţie impuitoare.

Margareta începuse să-şi piarză răbdarea, se tot uita la dînsul.

Atunci el îşi luă inima în dinţi şi cu ochii pironiţi pe dînsa începu netam ne sam, cum s'aruncă omul în apă.

— Iacă ce e, Domnule Marchand, venisem... voiam... Insfârşit, vorba este despre Margareta... Ea vrea...

— Tînărul se poticni; nu putu isprăvi, se întoarse spre faţă :

— Nu! aşa, Margareto ?

— Ta! ta! ta! iacă treabă! iacă treabă! zise tata Marchand.

Părea zăpăcit, căscase ochii par'că văzuse cine ştie ce bazaconie, pe urmă zise:

— Tu eşti băiat gentil. Noi te iubim. Te-am văzut de mic copil. Inşă, când e vorba despre asta, nu, nu, şi iar nu!

Scutură pe marmura căminului cenuşa din pipă, suflând greū din pricina nemulţumirei; muma, cu o uitărea rea aruncată pe d'asupra ochilor, zise:

— Tu nu ai nici o para, tată-tău nu ţi-a lăsat nimic.

— Eū inşă nu cer parole... am să câştig. câştig chiar şi acum... îngână tînărul.

Tatăl dete din umeri.

— Toate astea sint copilarii... Şi, ca să scurţăm, să'mi faci plăcere să nu mai pui piciorul în casa mea până când nu te vei cumini. Şi, m'auz bine? să nu'ţi treacă cum-va prin gând ca să'mi zăpăceşti copila, fiind-că ūi rup urechile... Margareta plîngea.

— Tu! ştii? să ūi deschizi ochii! zise tata.

Şi luă Enric:

— Ş'acum, noapte bună!

Peste opt zile, Enric abia zări poate odată pe Margareta în fereastră şi atunci o văzuse galbenă şi suferindă, şi durerea copilului îi mărise durerea lui.

— Mai întâi, el se susţine cu necezari. Instinctul masculin împingîndu-l la hotăriri extreme, el combinase planuri, hotărise să fure pe fată, să fugă amândoi peste mări şi peste ţări. Pe urmă venise o prostraţie, o doborîre.

Se simţea tînărul nostru în putere să se astoarne lumea cu susu în jos. Dar unde să se ducă el fără bani în buzunare? Viulul se izbea pretutindeni de realităţi aschimbate, cum se izbeseră paserile prinse în un tavan prea jos. Şi, fără Margareta, căci n'ar fi avut speranţa d'a o mai vedea, s'ar fi omorît.

— Într'o seară, în sfîrşit, ea scăpă din casă. O strîngere nebulă îi ţinu înbrăţişat fără vorbe, fără suflare. Ea suferise ca şi dînsul, ca şi dînsul se gândise la fugă şi la moarte.

Margareta'şi spuse tiraniile părinteşti; cum rideau de dînsa la început, cum n'o slăbea mă-sa din ochi. Pe urmă începură ameninţări, — împotriva lui, fiind-că'şi învinovăţeau că'şi zăpăcesc minţile, fiind-că ea plîngea şi nu mai mânca.

Enric se uită la dînsa. Strîngea în mâinile lui micul cap al fetei şi o înstrăie mare intra într'însul când vedea vinăţile de la ochi, produse de plînsul mult. Asta era prea mult pentru dînsul ca s'o vază că suferă, ca s'o vază marizată. Şi când auzi cum o bateau păţinţii şi cum o înjurau fiind-că ūi iubea strîngea pumnii cu furie.

Merseră împreună până pe chei; se puseră pe o bancă, ţiindu-se de braţ.

Taceau. Se gîndeau la ceasurile ferite trecute.

Stătura multă vreme ast-fel, spuindu-şi cele mi de nimicuri pe cari şi le spun lui copil ce se iubesc.

Margareta zisesse de mai multe ori:

— Trebuie să mă întorc acasă!

Inşă rămăsesse pironită în loc, nepuînd face nici o mişcare ca să plece, şi simţea cum îi strîngea Enric mîna.

Pe urmă, ea mai zisesse odată:

— Trebuie să fie foarte tîrziu... aū să mă duc!

Şi ea simţea o bucurie nespūsă când e gîndea că o să fie bătută pentru dînsul.

Din pricina fricii o n'au să se mai vadă nici odată, se strîngeau tot mai tare la braţe. Nu se puteau despărţi, nu se puteau zmulge din braţe. Despărţirea care rebuia să vie în sfîrşit, era mai grozavă e că moartea şi din pricina durerii umplute se năştea într'însul trebuinţa d'a tîrzi.

Moartea nu'şi speria. Chiar le făcea lucrare.

— Vrei tu? întrebă Enric.

Ea pricepuse; zise:

— Să murim?

Şi într'un fel de suflare zise îndată:

— Da! cu o scăpărare în ochi.

Rămăseră câtă-va vreme îngînduraţi. Pe urmă se sculară, porniră spre Sena. Margareta se înfloră.

— Ce rece trebuie să fie apa!

Zimbea inşă.

Nu se sinucideau: se cununău.

— Nu'ţi e frică? întrebă el.

— Tot corpul e micuţ tremura strîns lipse dînsul.

Răspunse :
— Nu!
El o strînse în braţe, o sărută pe buze. Atunci ea închise ochii, fără pic de putere în corp. Şi când pieri pămîntul de sub picioarele ei, se simţi dusă în braţe spre înfăiţurile unde se va sfîrşi mai pe urmă înbrăţişarea lor vecinică.

Spartali.

Administraţia Dobrogei

Domnule Redactor,

Faţă cu cele denunţate prin stimatul D-voastră ziar, de la 10 Decembrie, contra D-lui Constantinescu ajutorul de administrator de la plasa Medjia, prefectul din Constanţa a delegat pe D. Voinescu, administratorul plasei Silistra Nouă, ca să ancheteze faptele inutate numitului Constantinescu.

— Mai întâi de toate trebuie să spunem că şi contra D-lui Voinescu s'au făcut mai multe denunţări la prefectură şi prin presă. Ori cine dar îşi poate închipi ca ce fel de anchetă va face D. Voinescu. Nu ne aşteptăm la atîta naivitate din partea D-lui general Dunca, prefectul judeţului Constanţa, care cunoaşte mai pe toţi funcţionarii şi în deosebi pe D. Voinescu.

Am fi înţeles ca Domnia sa personal să facă o anchetă D-lui Voinescu. Dar oare mai era nevoie de anchetarea faptelor inutate de ani întregi ajutorului Constantinescu, faţă cu situaţiunea creată azi în oraşul şi în toată plasa Medjia? Nu avea şi nu are general Dunca de cât a pipăi lucrurile de aproape şi se va convinge că dacă în Medjia s'au anulat alegerile comunale în trei rânduri, făcînd să se paralizaze interesele comunel, aceasta nu se datoreşte de cât intrigilor meschine ale D-lui Constantinescu, care voia a'şi alege consilierii după chipul şi asemănarea sa. Cetăţenii din Medjia inşă au fost la înălţimea lor, că au ales în consiliu pe adevăraţii notabili ai oraşului.

Din două una : Sau toţi alegătorii din Medjia sunt nişte cetăţeni răi şi viţioşi şi atunci D. Constantinescu este la înălţimea sa, sau că cetăţenii au fost şi sunt oameni de cinste şi atunci necinstea cade în obrazul D-lui Constantinescu. Iată cum ar trebui după noi să se procedeze în anchetă.

D. general Dunca ar putea observa că prin comunele rurale s'au stabilit câţiva armeni, care sunt lipitorile Dobrogei, prin directa stăruinţă a D-lui Constantinescu, D-sa a impus primarulul şi notarulul să le facă formalităţi de stabilire şi în urmă să'şi înscrie şi în listele electorale. Aşa că am putea spune că D. Constantinescu e şi fabricant de cetăţeni români. Dacă aceste servicii aduse cător-va armeni au fost făcute cu un interes oare-care sau greutăţi, rămâne la aprecierea D-lui general Dunca.

Ranele de care suferă Dobrogea nu prin simulacru de anchete se pot vindeca, ci prin pedepsirea fără cruţare a slujbaşilor corupţi şi rău năraviţi.

Un Dobrogean

RESTAURANTUL FURNICA

20, — Strada Gabroveni, — 20. din „Hotel România“

Zece ani de experienţă în Restaurantul D-lui lordache Ionescu sunt destule garanţii că onor vizitatori vor fi pe deplin mulţumiţi.

D. Furnică & Niculescu

Reconstituirea viilor

Pentru replantarea viilor floxerate cu viţe americane, ministerul domeniilor a duce la cunoştinţa proprietarilor de vii, că cei ce vor să'şi procure butaşii din pepinierile statului, să se adreseze ministerului (serviciul viticol). În cererile ce vor face trebuie să arate :

a) Judeţul, comuna şi dealul sau valea în care se află via ;

b) Intinderea totală a viei şi intinderea ce voeşte a planta ;

c) Ce natură de teren aū, trimiţînd şi un chilogram de pămînt ca probă situaţiunii viticole cele mai apropiate ;

d) Că se obligă la îndeplini lucrările cerute de cultura viţei americane care li se vor face cunoscut prin anume instrucţiuni şi prin agentul serviciului.

Aceste cereri trebuie să fie adresate ministerului domeniilor cel mai tîrziu până la 1 Februarie 1892.

Iar cei ce ar dori să replanteze viile cu viţe importate direct din streinătate, nu pot face importarea de cât tot prin ministerul domeniilor.

Deel şi aceştia vor face cereri tot la acest minister. În aceste cereri vor arăta: Localitatea de origine şi punctul intrării în ţară ;

Judeţul, comuna, dealul sau valea unde voieşte a planta, ce intindere, ce specii şi varietăţi, numărul lor şi dacă butaşii aū să fie cu sau fără rădăcină.

La intrare pe teritoriul român, proprietarii sunt ţinuţi să anunţe ministerul pentru ca el se aibă în vedere aceasta.

În urma acestora ministerul, avînd în vedere regiunile floxerate stabilite în fiecare an prin harta floxerică, autoriză sau nu importarea viţelor în localităţile anunţate de proprietari.

CREANGA

Albeaţi fără seamă, fineţă extraordinară, gust dulceag şi plăcut, nu şgărie gîtul, lipsă totală de glicerina, calitate igienică neîntrecută.

Pentru cereri de probe sau comanda, a se adresa la D-na OLGA C. CREANGA, Bucureşti, Biroul şi Depozitul Central, Strada Clemenţei 26 şi Strada Scaunele 78.

ULTIME INFORMAŢII

Astă-zi la 10 ore dimineaţa un consiliu de miniştri s'a ţinut la palat sub preşedinţa Regelui.

D. Catargiu a supus Regelui proiectul de remanierea ministerului.

D. Jean de la Obor, a declarat la mai multe persoane că nu 'şi va mai pune candidatura la alegerile viitoare.

Ce pierdere pentru Parlamentul român!

Ministru de război a luat poziţiia ca pe viitor, ofiţerii fără trupe să primească câte 30 lei pe lună în loc de un soldat ordonanţă.

Se zice că pricina care a făcut pe locot-colonel Manolescu să se sinucidă, ar fi pedeapsa care i se dase mutăndu-l la Constanţa, de oare-ce şi dînsul fusese amestecat în afacerea locotenentului Mihăescu din administraţie, care a fost degradat pentru că delapidase banii din casa regimentului.

Primăria capitalei se află în trătări, prin consulatul austriac, cu societatea filtrelor celor noi cari au fost instalate la Viena şi cari dau un debit foarte mare ne reclamînd de cât o mică cheltuială de întreţinere.

Iată amănunte asupra ciocnirii de trenuri de la Ciocăneşti.

Ciocnirea s'a făcut pe la orele 4 dimineaţa.

Trenul de marfă care venia din Bucureşti, intrînd în gară nu s'a putut opri la timp şi a lovit în coastă trenul de marfă care sosia din Piteşti.

Maşina trenului din Bucureşti a sfărîmat mai multe vagoane sfărîmîndu-se şi ea.

Mecanicul şi fochistul aū sărit jos şi ast-fel nu şi-aū făcut nici un rău. Un frînar a fost rănit puţin.

In total aū fost sfărîmate 14 vagoane.

Primim următoarea telegramă din Roman :

Marele proprietar Agariciu, subprefectul Miculescu, aū ordonat primarului Mocanu, din comuna Chielele de m'a zdrobit în bătea, m'a singurat, m'a legat şi m'a trimis la Roman, unde m'a arestat.

Familia mea a fost schingiuită, copiluşii schilodiţi.

Rog cereţi să mi se facă dreptate.

Huţu

Invetător, comuna Chielele, judeţul Roman.

Astă noapte a ars magherniţa barierei de la Cotroceni.

După stingerea focului s'a găsit în dărîmături un cadavru carbonizat.

D. general Dona, a cerut să fie trecut la pensie, din cauza vîrstei sale înaintate.

Cel ce are mai multe şanse ca să obţie postul de prefect la Ialomiţa e D. I. Arion.

La 3 Ianuarie 1892 se vor trage la sorţi consilierii curţilor de apel ce vor trebui să prezideze birourile electorale din ţară.

Aflăm cu plăcere că tînărul I. I. Călinescu a susţinut teza sa despre administraţia tutorilor în dreptul Roman şi civil.

Felicitările noastre.

Se anunţă D-lor abonaţi ai „Revistei Nouă“ că dintr'o nebagare de seamă s'a uitat de la tipografia

doau ilustraţii din cele anunţate în sumarul revistei, aceste ilustraţiuni se vor trimite D-lor abonaţi cu numărul viitor.

Procesul între Primăria Capitalei şi societatea de construcţii s'a amînat de către tribunalul comercial la 11 Ianuarie viitor.

In sala Palatului băilor Eforiei societatea Progresul va da Miercuri 15 Ianuarie 1892 un MARE BAL fără Tombolă, în folosul junimei studioase lipsită de mijloace.

Nu se va face nici o altă vînzare de o le te.

La ora 12 din noapte o comisiune specială va aranja un „Mare Cotillion“ cu multe şi variate figurî. După preparati-vele ce se fac, balul promite a fi splendid

PRIMĂRIA URBEI PLOESCI

Publicaţiune

Noi Primarul Comunei Urbane Ploesci,

Avînd în vedere că la 31 Martie anul viitor 1892, expiră termenul antreprizei venitului Casei Comunale, din taxele asupra articolelor supuse la accize ;

Avînd în vedere, că la aceiaşi dată, expiră şi căutarea veniturilor de la cotitul vaselor şi măsurătoarea produselor cu hectolitru ;

Pe de-o parte destinăm ziua licitaţiunii la 20 Februarie viitor, iar pe de alta publicăm spre cunoştinţa generală şi invităm pe D-nii amatori, cari vor voi să ia în antreprisă aceste venituri unificate, ca în arătata zi, orele 12, să bine-voiască a se presenta în pretoriul Primăriei, spre a concura la licitaţiune, însoţiţi de garanţii în bani sau efecte publice, în valoare de lei 41,575.

Arendarea acestui venit se face pe termen de 3 ani, începînd de la 1 Aprilie anul viitor 1892; iar condiţiunile se pot vedea în Cancellaria Primăriei, cu zece zile înainte de ziua licitaţiei.

Primar, Gh. Ionescu

Secretar, N. Poppescu

Nr. 5677

1891 Decembrie 16.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ŞI PĂNZĂRIE

24, — Strada Lipscani, 54. Bucureşti

OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cerceafuri.

Chifon, creton, schirting, picheturi, etc.

Feţe de mese servete de olandă, pro serviciiul soape, cuverturi de pat şi masă.

Pardeli naşionale în diferite culori, de reţez albe şi culori, pânză de transparent.

Păpămîi de hanel şi flanele sistem Dr. Lager.

Caşuni, guler, manşete, cravate, ciorapi, batiste căsuşi, parfumerie, mărungiari.

Trusouri complete pentru mariaje, comandate se efectuează prompt.

Ware după de Broderii şi Dantele.

Lingerie şi alte articole pentru elevi şi elevete din pensionate.

Mihailosen & Căpitănescu.

BĂTĂTURI DIMITRIU

REMEDIU sigur şi practic în contra Bătăturilor

Depozit general: Farmacia din Sf. Trăimes N. DIMITRIU, Câmpulung. Preţul unei cutii 1 lei.

În contra 1 lei 30 b. în mărţi postale, să expediază franco în toată ţara.

De vînzare pentru capitală la „Menagerie“.

Coaltar Saponinat ALTĂN

ANTIMIASMATIC, DESINFECTANT

Admis în toate spitalele

DEPOSITUL : Farmacia „AURORA“

20. — Strada Băiştei. — 20. BUCURESCI

De vînzare în principalele Droguerii şi Farmacii.

Doctorul Drugescu

Medic la Spitalul Filantropia

— S'a mutat Strada Dionisie, No. 41 —

Schuckert & Comp

SOCIETATE IN COMANDITA NURNBERG şi a altor fabrici de maşini.

I. Istecescu

Biuron tehnic, Bucureşti, Calea Victoriei Nr. 64 P. afa Teatrului. Instalaţiuni de lumina electrică, Transmisţiuni de forţă, galvanoplastia, instalaţiuni electrolitice, telegraf, telefon, Paratoneri.

Instalaţiuni mecanice de or-oc fel, maşine cu vapori, fixe şi mobile, Pompe, Motori cu gaz, apa şi petrol, Turbine şi Rote hidraulice, conducte de apă, Calorifere, Fer, Instalaţiuni de fabrici de bere, spirit, şi apă gazeasă, aparate de prestune, etc., etc.

Lipsă de nutreţ!

Aceste maşini de tăiat paie, fin, coceni, etc., se întrebunţează cu mare folos în timpurii ca cele presinte unde e lipsă de nutreţ.

Se găseşte în toate mărimile pentru mână, manejiu şi vapor cu

PREŢURI MODERATE

la depozitul de maşini ale casei

W. STAADECKER

Bucureşti Brăila Craiova

Str. Smărdan, 8 Bulv. Cuza, 79 Str. M.-Dudu, 26

Pânzăria A. V. PISTOLIU

Bucureşti Str. Lipscani, 2

vis-a-vis de „AU BON GOUT“

Olandă Romburg, Irlanda, Belgia, Madepolon, Indian, Percal, şi diferite pânzături.

Lingerie Cămăşi de damă şi bărbaţi, gulere, manşete, cravate, batiste, ciorapi, mănusi şi umbrele de suare şi ploaie.

Plăpumi de vară flanele igienice sistem Egner, diferite searfi, tricouri, căşneurii, etc.

Garnituri Mese, servete, prosoape, cuverturi de lină şi bambac şi perdele de reţea.

Dantele Mare deposit de danfete, valansen, torşon, broderii, corsete, galoşi şi şoşoni.

Trusouri complete pentru mariaj

— PREŢURI MODERATE —

Prima Agenţie Română

a Caselor de vînzare şi Inchiriat, Moşii de arendat, vînzări, exploatare de păduri, locuri virane, ipoteci, împrumuturi, cesiuni de arenzii şi de chirii.

400 Case spre vînzare avînd înscrise toate detaliile.

100 Moşii de arendat de la diferite epoce şi de vînzare, păduri, locuri virane.

1.000.000 lei de dat în ipotecă dupe credit sau în rangul I, fracţionat de la 5 000 lei în sus cesiuni de arenzii şi chirii.

De inchiriat case, apartamente, camere mobile şi nemobile. Acte de notariat, şi împrumuturi la credite.

Hotel Manu (vis-a-vis de Episcopie) Nr. 65.

MAGASINUL DE Bijuterie, Horologerie şi Argintărie

G. C. Nicolau

Calea Victoriei 20 (vis-a-vis de Prefectura Poliţiei)

Se recomandă că a primit un nou transport de bijuterie lucrată cu pietre fine precum : Diamete, Rubine, Bracelete, Fuli, Broşi, Solitaire, Inele, Lanţuri, Breloace, etc. Ceasornice de aur, Cronometre, Cronografe, repetiţia la minut cum şi diferite alte sisteme; ceasornice de argint oxidate, simple şi de nickel cu garanţie de exactitate Oriferiei servicii de masă complete pentru 12 şi 6 persoane. Fructiere, Diagere, Săvi, Servicii de ceai, Marturii de botex cu inscripţiuni etc. etc. Ciferite obiecte noi pentru cadourii de anii noi. — Atelier pentru ori-ce comande.

ANUNCIU

Se dă în tăere pădurea Ludeştii din comuna Ludeşti, judeţul Dâmboviţa, compusă din 227 hectare pădure de chereştea şi 228 hectare pădure ceva mai tînără.

Pentru preţ şi condiţiuni a se adresa la D. Vasile Dumitropolu, avocat în Tirgovişte, sau la subsemnatul proprietarul pădurei.

Ştefan Cosma

Tirgovişte

Lemne de vînzare de cer şi gârniţă tăete cu 25 lei mia de kil şi ne tăete 60 lei stînjenu de doi metri înălţime şi lăţimea tot de doi metri şi aduse la domiciliu. Se primeşte comande şi prin cărţi postale.

A se adresa la N. Calevitz Nr. 17 strada Popa Soare.

(MEDALIE de AUR, EXPOZIȚIA din PARIS) SIROP

Hrean-Iodat

(RAIFORT-IODÉ)

a Doct^r J. Buci



IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, fluidifică umorile și le ajută să iasă din organism: este un depurativ puternic.

Siropul de Hrean-Iodat, preparat la frig, preparat de Doct^r J. Buci, înlocuiește cu folos untura de pește și toate iodurile, pentru vindecarea **Ingurgitațiilor serofuloase (strumose), Ganglionilor cervicali, Flacidității țesuturilor, Acidității sângelui, Bolelor de piele, Rachitismului, Crustelor, etc.**

PREȚUL: 3 lei + PARIS, 22, RUE DROUOT ȘI LA PHARMACISTI

Case de Bani

DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finanțe, de
Război, de Marină și companiilor
Căilor ferate din Franța.
Diplome de onoare, 20 medalii
de aur și de argint.
Singura medalie de aur, cea mai
mare recompensă, la Expozițiunea
din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranța în
contra spargerii și focului.

— **Prețuri avantajoase** —

Reprezentanți pentru România și Depozit la
VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

Higiiena dinților și a gurii

Medalie de aur, Viena 1883; Medalie de argint, București
1883; Medalie de bronz, Paris 1889

Autorizat de consiliul de igienă și
salubritate publică.

DENTALINA

Esanță pentru gură și

Pulbere vegetală pentru Dinți

de Doctorul S. KONYA, chimist
sunt două dentifrice recunoscute în
țară și în străinătate ca cele mai bune
pentru conservarea dinților, curățenii
și igieniei gurii, dându-i tot-odată un
miros plăcut.

Prețul: un flacon Dentalina, fr. 3.
Pulbere de Dinți, fr. 2.

Depozite: la Iași la Farmacia Frații
Konya; la București la Farmaciile F.
W. Zörner și F. Brusa; la Drobeta
L. Ovesa și la Parfumeria „Stela”

LA MASCOTTA NOUL MAGASIN LA MASCOTTA

Noutăți — pentru DAME și COPII. — Noutăți.

BUCUREȘCI
Str. Lipscani, 23

„LA MASCOTTA”

BUCUREȘCI
Str. Lipscani, 23

LA MASCOTTA

LA MASCOTTA

De la Sf. Dumitru se mărește magazinul din cauza sosirii noilor
transporturi de
MARFURI pentru SESONUL DE TOMNA și IARNA
Mare asortiment de pălării de dame și copii, boa de pene de
struț și de cocoș în toate culorile. Borduri de pene. Ciorapi, Ghetre,
Capișone.

SPECIALITATE DE MANUSERII FRANCEZE
PARFUMERIE, POWDRE și SAPUNURI specialitate franceză
Furnituri EN GROS
MERCERIE pentru Mode

25% Rabat acordă
PRIMA FABRICA
de Coroane artificiale

LA COROANA DE ȘTEJAR
Calea Victoriei, 122
LA BISERICA ALBA
N. Cățulescu

Doamna Ana Renumita căr-
turărească, care
ghicește prezentul, trecutul și vii-
torul, s'a mutat în **strada Ro-
mană 140.**

De vânzare o frumoasă vilă
lângă baile mi-
nerale din Câmpina. Doritorii se
pot adresa la D-nu Ioan Mihă-
escu 176 Calea Griviței Bucu-
resci.

Magasin de mobile și tapiterie

Sub semnatul retrăgându-mă din vechia firmă

G. R. BOSSEL

foști în strada Câmpineanu Nr. 45 cu mobile și tapiterie,
am onoare a face cunoscut, că am deschis un magazin com-
plet asortat cu Mobile și Tapiterie pe socoteala mea pro-
pria; sub firma:

FICHARD BOSSEL

95, Calea Victoriei, Nr. 95 (Casele D-lui Dobriceanu)
rugând pe onor public și în deosebit pe vechia mea clientela
a mă onora cu vizitele și comanda D-lor pe cari le voi
efectua cu cea mai reală îngrijire spre deplina D-lor mulțumire.

Cu distincă stimă
Richard Bossel

Cofetăria D. M. Bragadiru

București.—Str. Carol, 41.

Recomandă marele său **Depozit de băuturi spirtoase** indige-
ne și străine. Asemenea pentru timpul iernii magazinul se află
asortat cu un mare depozit de **ROMURI** indigene și străine începând
de la 1.50 până la 6 Lei litru. **Vinzare cu ridicata și
cu detail.** Prețurile cu ridicata se face excepțional.

ADEVERATA MASTICA ZISA DE CHIO

Bombonerie și patiserie proaspete în fie-care zi

Primește comande pentru Botezuri, Logodne, Nuntă și Soirele, cu
prețuri cunoscute de ieftine, coprinzându-se și serviciul.

Cu înaltă stimă
Thoma Constantinescu.

**Medicament necesar și sigur pentru boala de sto-
mac și consecințele lor!**

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei
digestii bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei
stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru reglarea
misturii, spre a obține un singe sănătos și a depăta părțile striccate ale sin-
gelui, este reamitul:

BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii ac-
tive excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut
la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa
de apetit, răgălea cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri
și cărcel de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroidii, la
hipocondrie, melancolie etc. și a devenit în urma miilor de
insănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.
Flaconul mio 1 L. 50 b., flaconul mare 3 Lei.

DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA
Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu”
Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE

NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiunea al serviciului san-
tar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în cartea instanței, se trimite
la cereri francate însoțite de mandat poștal în orice localitate din țară.
Tot aici se află:

ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebuintarea cu strălucit succes în contra in-
flamațiilor, rănilor și umfăturilor, spre exemplu
impetria mamelor (pitelor) la impercarea copi-
ilor (prin oprirea lăptelui), la abcese, umfături sang-
re, la cancer, hemoroidii purulose, la umfături urgi-
lor (numit sugiu), la umfăturile reumatice, scăr-
mă la mână crăpate. — Dosa L. 1.

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER
Farmacia „la Vulturul Negru” la Praga 203 — III.

Casă fondată în 1837 **I. RESCH & FII** Casă fondată în 1837

ORNISO II CURȚEI REGALE

Bijouterie & Orfevrerie

Reprezentanții fabricii de ceasornicirie

PATEK, PHILIPPE & Comp. (Geneva)
și ai fabricii de argintărie

Christofle & C-ile din Paris

București.—64, Calea Victoriei.

COMPANIA DE GAZ DIN BUCUREȘCI

AVIS

Compania de gaz din București invită pe Onor. Public și pe numeroșii ei
abonați ca să bine-voiască a vizita **magazinul din Calea Victoriei, Nr. 94,**
unde se află expuse

APARATE NOU ÎNTRU BUCĂTĂRIE

precum și

INCALZITURI DE BAIE PRIN GAZ

Consumațiunea gazului acestor aparate poate fi lesne controlată de
către Domnii vizitatori.

Cu aparatele cele noi se poate încălzi apa necesară pe o baie obicinuită
în timp de 10 până la 15 minute, și consumațiunea gazului se ridică în acest
interval la cel mult 800 de litri de gaz.

Cheltuiala pentru a obține o baie caldă este așa dar de 25 de bani.
Acest sistem prezintă în același timp atât avantajul de a fi eficient cât și
acela de a se putea încălzi o baie aproape instantaneu, fără pierdici și fără
necurătenii. Director, **Tassain.**

AVIS IMPORTANT



Au sosit și este de vândut un mare
transport de **Canari** din **Constantinoșol**
și de **Harz** (germania) cu cântările cele
mai strălucite, trilurii și tremurătoare,
cele mai variate și brilante cântând ziua
și noaptea, precum și mai multe feluri
de **Papagali Peruși Inseparabili** **Car-
dinari** **Colibrii** și alte pasări exotice.
Pești vii Roșii.

Prețuri foarte convenabile

Cu stimă **I. Millos**

Calea Victoriei Nr. 19 alături de librăria D. Sococ.

BIUROUL EXPOZIȚIEI-DEPOZIT DE PROBELI Mărfurilor Rusești

București — 17, Calea Victoriei, 17 — București.

Primește comande să aducă din Rusia mărfurile următoare:

- Asfalt de Stran.
- Astralm, un mineral, pentru lampe.
- Ată de cusut
- Bă-măluțe de țat de tufel de capră din Orenburg.
- Bă-nă de S. Iolensk. (Cășperu și selină).
- Căniuri
- Ciment-portland din Novorossisk (Caucaz).
- Clopotele și clopote pentru biserică.
- Căie de potcoave.
- Carcele vegetale țesute pentru mașini.
- Confiserie de Moscova.
- Dintele rusești numite Espaniolo
- Fringhiți din Fabrica Novioff.
- Itebane, obiecte și stufe pentru ves-
minte husești.
- Icon stase-templi
- Încălțăminte de Moscova.
- Învelitori (Plapume) de lână.
- Lac pentru trăsuri și mobile.
- Lăc de asfalt.
- Lămină de stearină.
- Naftalină în contra molilor.
- Năsturi metalici.
- Oniferturi.
- Obiecte dif. de stufe impermeabile
- Obiecte de lemn sculptat: casseti-
cutii de ceai, etc.
- Oleonaft (ulei mineral) și sebana
pentru unsoarea mașinilor, pei-
și armelor.
- Oleonaft pentru unsoarea mașini-
lor de cusut și instrumentelor de fizic.
- Oleini pentru cazane contra arsuri
- Obiecte de hârtie comprimată.
- Postavari și flanel.
- Parfumerie de St.-Petersburg.
- Sănuțare de Tula.
- Sămânța de in-de semănat.
- Seu mineral pentru unsoarea pielăriei
- Sfoară de Trubevsk.
- Săpan Ostrooumof în contra coșilor
preparat fără alcali.
- Sulfat de sodă.
- Terbecini.
- Tricot.
- Țigarete igienice.
- Uscători de egrasie (excicator) de
Varșovia.
- Ulei de rapiță, de in și de căneapă.
- Vassergias sticlă solubilă.

Prințările în detaliu acestor producțiuni se face numai cu scop să le face cunos-
cute publicității.

Depe, mărfurile rusești a căror probă n'au sosit încă, biuroul va da informa-
țiile necesare. După sosirea acestor probă de mărfuri biuroul va anunța su-
ora publicității ulterioare.

Într-un comunicat, în general, se pot căpăta detaliu din Rusia și București
în raport cu Direcțiunea de României, Belgarieni și Sărbii.

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:

București Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploesti 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicu-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 a., seosește în Iași 11,20 s. — **Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploesti 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicu-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., seosește în Iași la 10,45 dim.**

București-Vaslui, Brăile - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploesti 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Râm-

nicu-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Cănești la 5,28 dim., seosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., seosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Pitra Olh 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turbu-Severin 3,40 dim., seosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,48 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Pitra Olh 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turbu-Severin

7,04 seara, seosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turbu-Severin 12,38 noaptea, seosește în Verciorova 1,00 noaptea.

București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Pitra 8,50 seosește la Craiova 10,05 s.

București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., seosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploesti 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăile 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., seosește Galați 6,85 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, seosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploesti 6,30 seara, din Câmpina 7,38 seara, din Sinaia 8,45 seara, seosește Predeal 9,25 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Ploesti 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., seosește Predeal 12,07 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploesti 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,11 p. m., seosește Predeal 1,59 p. m.

București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,55 dim., seosește Sărdre 7,10 d. J. Ieronea pleacă din București gara de Nord 8 d. și Filareți 8,30 d. seosește Giurgiu 10,1

d. — **De persoane** din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,57 seosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., seosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,04 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSEȘC ÎN BUCUREȘTI.

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara.
Din Vaslui-Galați 9,30 d.
Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 a și 9,30 seara.
Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.
Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul 10,05 d. acceleratul 8,20 s. persoane.
Din Craiova 1 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 8,2 s.
Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, 10,45 d. și 7,20 seara.